

# 河南建筑职业技术学院

## 精神文明建设工作简报

第十五期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2019年5月7日

---

### 我校举行第十二届阳光体育运动会

春末夏初，暖风和煦。4月29日，我校迎来了第十二届阳光体育运动会。校领导毛润山、焦涛和各部门负责人出席开幕式。

伴随着激昂的运动员进行曲，运动员们迈着整齐划一的步伐入场。国旗护卫队各个精神饱满，小心翼翼的守护着鲜艳的五星红旗经过主席台。紧随其后的是校旗护卫队和彩旗方队，五彩缤纷的旗帜在微风中高高飘扬，预示着我校发展蒸蒸日上。随后，各系部代表队统一着装、各有特色，迈着铿锵有力的步伐，激情昂扬的接受全体师生的检阅。入场完毕，现场举行了庄严的升国旗、奏国歌仪式。

焦涛副院长致开幕词，对阳光体育运动会的举行表示祝贺。希望大家能秉着“更高、更快、更强”的奥林匹克精神，以饱满的热情、高昂的斗志、拼搏的精神投入赛场，超越自己，超越他人，实现运动成绩和精神文明双丰收！裁判员代表和运动员学生代表分别进行了宣誓。

工会主席毛润山宣布第十二届阳光体育运动会开幕！

据了解，本届运动会增设了大量的教职工项目，其中，团体项目有：4×100米接力赛、3人绑腿跑、陆地龙舟、鼎力相助；个人项目有：足球飞盘、铅球、红心大战、30米运球、100米、男子800米、女子400米，400余名教职工参加了比赛。学生和教师们在同一场地上进行比赛，相互加油鼓劲，促进了师生之间的友谊，增进了感情，也充分展现了建院师生昂扬向上的精神面貌。





## 我校举行工程造价专业现代学徒制学生入企动员会 暨拜师仪式

4月30日上午，我校工程造价专业现代学徒制学生入企动员会暨拜师仪式在大礼堂隆重召开。省住建厅人教处副处长傅月笙，省建设教育协会会长崔思杰，省建设教育协会秘书长樊军，河南工业职业技术学院原校长、河南省建设教育协会现代学徒制总顾问李生平、23位现代学徒制试点企业代表出席会议。校党委副书记杨明喜出席并主持会议。

省住建厅人教处副处长傅月笙在会上讲话，阐述了现代学徒制的意义和作用，指出现代学徒制是推动国家职业教育制度与劳动用工制度相结合的重要举措，对学校成功申报教育部第三批现代学徒制试点表示祝贺，对支持现代学徒制试点工作的12家企业表示感谢。强调现代学徒制工作应把握好“工学交替、双主体育人”等特点，为全省建设行业高级技术型人才培养提供可借鉴经验。

省建设教育协会会长崔思杰对对本次试点工作提出了三点希望。一是希望学校围绕实施方案的要求，按时完成各类标准的编写工作，以现代学徒制为抓手深度推动校企合作。二是希望企业带徒师傅对学徒进行思想引导、作风身教、业务帮带，多鼓励，少指责。三是希望入企的学生“为学莫重于尊师”，珍惜学校和企业搭建的平台，脑勤、口勤、腿勤、手勤，严格遵守企业的管理制度，做一个好学徒。

河南工业职业技术学院原校长、河南省建设教育协会现代学徒制总顾问李生平教授在会上指出，工学结合是被广泛公认的技术技能人才培养有效方法，希望现代学徒制人才培养能成为一种常态。一是学校与企业、学生(学徒)与企业要诚信履行相关协议约定，实现培养人、留住人、用好人的初衷。二是企

业带徒师傅要言传身教，细心指导，严格要求，教学徒做人，教学徒技术，教学徒做事，做好带徒工作记录，积累带徒经验，把学徒培养成企业未来发展的中坚力量。三是同学进入企业要珍惜机会，尊重师傅，遵守企业规定，时刻注意安全，不懂就问，养成填写工作日志的好习惯。

现代学徒制试点企业代表、河南四建集团股份有限公司培训中心主任陈虹霞，现代学徒制师傅代表、河南兴博工程咨询有限公司技术总监闫丽，现代学徒制学员代表、工程管理系学生王伊果分别进行了发言。

本次现代学徒制工作经过前期入校笔试，新生企业面试，实现了招生招工一体化。校企签订了共同育人协议，企业和学生初步达成合作意向，签订了《河南省建筑行业现代学徒制劳动合同》。会议的召开标示着河南建筑职业技术学院工程造价专业现代学徒制学员正式进入企业培养阶段。

河南兴博工程咨询有限公司董事长周勇、康利达装饰股份有限公司财务行政中心副总郝利、河南四建集团股份有限公司培训中心主任陈虹霞、河南中安建设集团有限公司经营部副主任杨花玲、河南昊鼎建筑基础工程有限公司合约造价部副经理杜亚雷、腾升建筑装饰股份有限公司人力负责人马静雪、河南水建集团有限公司人力负责人娄旭芳等23位现代学徒制企业代

表及师傅代表出席会议。工程管理系党总支书记党志中、主任王辉、34位2018级现代学徒制学生及师生代表参加会议。



## 我校举行2019年新团员入团宣誓仪式

5月6日下午,我校在大礼堂举行2019年新团员宣誓仪式。校党委副书记杨明喜、土木工程系党总支书记马新东、工程管理系党总支书记党志中、设备工程系党总支书记吴叶圣、建设信息工程系党总支书记丁宪良、建筑系团总支书记王伟及各系

负责共青团工作的老师和 600 余名新老青年团员参加本次宣誓仪式，会议由团委负责人刘广利主持。

大会在庄严肃立的国歌中拉开帷幕，王伟老师宣读了《关于 2019 年发展新团员的决定》，我校 70 名同学正式加入中国共产主义青年团。新团员代表张梦迪同学发言，表示从此将全面享有团员的权利和义务，已成为党的助手和后备军，身上将肩负着更重的历史任务和责任，将要承担起党、国家和共青团组织对我们的重托。刘广利老师带领新团员进行入团宣誓和老团员重温入团誓词。

杨明喜副书记对新加入的青年团员表示祝贺，并对广大青年团员寄予希望，爱国主义自古以来流淌在中华民族血脉中，去不掉，打不破，灭不了，作为中国青年我们要热爱我们的祖国；新时代的中国青年处在中华民族发展的最好时期，既面临着难得的建功立业的人生际遇，也面临着“天将降大任于斯人”的时代使命，让我们用青春和激情、智慧和力量、创造和奉献，为古老的中原大地注入青春活力。

本次宣誓仪式给所有青年团员上了一堂生动的思想教育课，增强了广大青年团员的社会责任感和使命感，让我们在感受无上光荣的同时，也肩负了一份沉甸甸的使命。



## 我校召开学习贯彻习近平总书记纪念“五四”运动一百周年重要讲话暨“五四”表彰大会

为纪念五四运动 100 周年，深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，弘扬正气，树立典型，激励各级团组织、团员奋发进取、建功立业。5 月 6 日下午，我校在大礼堂召开“学习贯彻习近平总书记纪念五四运动一百周年重要讲话精神暨五四表彰大会”。校党委副书记杨明喜、土木工程系党总支书记马新东、工程管理系党总支书记党志中、设备工程系党总支书记吴叶圣、建设信息工程系党总支书记丁宪良、建筑系团总支书



记王伟出席本次大会，各系负责共青团工作的老师和 600 余名青年团员参加本次大会，会议由校团委负责人刘广利主持。

会上，马新东书记宣读了《关于表彰 2018 年度“优秀共青团员”“优秀共青团干部”“五四红旗团支部”的决定》，参会领导为受表彰的先进集体和个人代表颁发了荣誉证书及奖牌。优秀学生干部代表张信哲同学发言，青年是国家的未来，是民族振兴的希望，广大学生团员、团干是大学生中的先进分子，更有责任、更有义务挑起历史和时代的重担。

杨明喜副书记带领大家学习了习近平总书记在纪念五四运动 100 周年大会上的重要讲话精神，让我们青年团员更加了解五四运动重大历史意义，更加明确了新时代中国青年运动的主题、方向和使命。总书记的重要讲话也为我们履行好立德树人根本任务、培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人指明了方向。杨明喜副书记强调，全体团干部要围绕共青团工作的根本任务和工作主线，履行好引领青年、凝聚青年、联系青年、服务青年的职责。广大团员青年要树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、勇于砥砺奋斗、练就过硬本领、锤炼品德修为。青年师生要在新时代继续坚守五四精神，努力奋发作为，为学校教育教学高质量发展贡献力量，为中华民族的伟大复兴不懈奋斗。



## 我校举行学生社团指导教师聘任仪式

为进一步推动学校社团工作开展，加强社团指导管理，5月7日，我校2018—2019学年第二学期学生社团指导教师聘任仪式在图书馆第一会议室隆重举行。校党委副书记杨明喜、校团委负责老师及学生社团指导教师参加了仪式。

校团委组织学习《河南建筑职业技术学院学生社团管理办法（试行）》，针对目前社团现状及社团未来发展进行了讨论，并为李文江、张国胜等27名指导教师颁发了聘书。

近年来，我校学生社团蓬勃发展，取得了可喜的成果，并呈现出持续发展的良好态势。学生社团的发展与繁荣已经在学生综合素质拓展、校园文化氛围营造、学校文化传承等方面发挥了巨大的作用，为我校校园文明建设作出了重要的贡献。



---

发：学院各部门